

ПРОВАЛ



«Динамо» Москва

Завершившийся сезон стал самым мрачным в многолетней истории бело-голубых: потерпев фиаско в заключительном, домашнем матче чемпионата с «Зенитом» – 0:3, они впервые покинули класс сильнейших отечественного футбола. Падение оказалось столь стремительным, что сегодня даже не верится, что еще год назад «Динамо» финишировало в первенстве страны четвертым, а чуть ранее вполне успешно представляло Россию в Лиге Европы, где дошло до 1/8 финала.

– В каком виде будет «Динамо» в следующем сезоне, сказать пока не готов, – выдал из себя исполняющий обязанности главного тренера бело-голубых Сергей Чикишев после роковой игры с «Зенитом». И к нему



Фото РИА Новости

в этой ситуации, пожалуй, меньше всего претензий, поскольку после увольнения Андрея Кобелева за три тура до конца чемпионата он фактически попал под танк, имея в виду предстоявшие матчи с «Ростовом», «Кубанью» и уже упомянутым «Зенитом».

Спору нет, Кобелев и его футболисты несут полную ответственность за то, что команда докатилась до ручки. Но ее же, эту ответственность, должны разделить и те, кто в последнее время пытался рулить «Динамо», меняя тренеров, игроков, совет директоров, вектор развития, наконец. Если правильно не расставить акценты сейчас, некогда популярнейший клуб страны через год-другой определенно может повторить судьбу своих земляков из многострадального «Торпедо». И кому тогда будет нужен строящийся краевец-стадион рядом с Петровским парком?

ТРИУМФ



«Севилья»

Команда из столицы Андалусии, возглавляемая бывшим тренером «Спартак» Унаи Эмери, в третий раз подряд и уже в пятый за последние десять лет выиграла Лигу Европы. В финальном матче на стадионе «Санкт-Якоб Парк» в швейцарском Базеле она одержала волевую победу над «Ливерпулем» – 3:1.

Тем самым «Севилья» завоевала не только 15-килограммовую серебряную чашу, но и заветную путевку в Лигу чемпионов. В последние годы этому сравнительно скромному клубу определенно легче пробиться в самый престижный турнир Старого Света, победив в Лиге Европы, чем занять высокое место в чемпионате Испании. В 2016-м, кстати, севильты финишировали в национальном первенстве лишь седьмыми, потерпев в концовке три поражения кряду.

Теперь в коллекции «Севильи» шесть высших европейских титулов (пять Кубков УЕФА и Суперкубок Европы). По этому показателю

она догнала миланский «Интер», а впереди лишь гранды – «Реал» и «Барселона», «Милан» и «Бавария».

В финальном матче с «Ливерпулем» испанцы проигрывали к перерыву – 0:1, однако во втором тайме, буквально со стартовой минуты, их игра преобразилась. Что же такого сказал Эмери своим подопечным в раздевалке?

– Мы должны гнуть свою линию и играть так, как мы играем у себя дома на «Санчес Писхуане». Даже если перед нами команда сильнее, мы можем одолеть ее за счет воли к победе, – такими словами 44-летний Эмери сумел достучаться до сердец своих футболистов. И они в итоге заслуженно победили.

ЦИФРА



220 000 000 евро



евро

– такие отступные за переход в другой клуб, по данным каталонской прессы, предусмотрены в новом контракте бразильского

нападающего **Неймара** с «Барселоной». Предполагается, что договор, который должен быть подписан в ближайшие дни, будет рассчитан до июля 2021 года.



Фото Reuters

ПРЕМЬЕР-ЛИГА

29-й тур. 16 мая ■

| | |
|-----------------------|-----|
| Амкар – Уфа..... | 1:0 |
| Кубань – Динамо..... | 1:0 |
| Ростов – Урал..... | 1:0 |
| Спартак – Терек..... | 3:0 |
| ЦСКА – Краснодар..... | 2:0 |

30-й тур. 21 мая ■

| | |
|----------------------------|-----|
| Крылья Советов – Анжи..... | 0:0 |
| Рубин – ЦСКА..... | 0:1 |
| Краснодар – Амкар..... | 1:0 |
| Уфа – Спартак..... | 3:1 |
| Терек – Ростов..... | 0:2 |
| Урал – Кубань..... | 2:0 |
| Динамо – Зенит..... | 0:3 |
| Локомотив – Мордовия..... | 3:0 |

ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА

| Команда | И | В | Н | П | М | О |
|------------------|----|----|----|----|-------|----|
| 1 ЦСКА | 30 | 20 | 5 | 5 | 51–25 | 65 |
| 2 Ростов | 30 | 19 | 6 | 5 | 42–20 | 63 |
| 3 Зенит | 30 | 17 | 8 | 5 | 61–32 | 59 |
| 4 Краснодар | 30 | 16 | 8 | 6 | 54–25 | 56 |
| 5 Спартак | 30 | 15 | 5 | 10 | 48–39 | 50 |
| 6 Локомотив | 30 | 14 | 8 | 8 | 43–33 | 50 |
| 7 Терек | 30 | 11 | 11 | 8 | 35–30 | 44 |
| 8 Урал | 30 | 10 | 9 | 11 | 39–46 | 39 |
| 9 Крылья Советов | 30 | 9 | 8 | 13 | 19–31 | 35 |
| 10 Рубин | 30 | 9 | 6 | 15 | 33–39 | 33 |
| 11 Амкар | 30 | 7 | 10 | 13 | 22–33 | 31 |
| 12 Уфа | 30 | 6 | 9 | 15 | 25–44 | 27 |
| 13 Анжи | 30 | 6 | 8 | 16 | 28–50 | 26 |
| 14 Кубань | 30 | 5 | 11 | 14 | 34–44 | 26 |
| 15 Динамо | 30 | 5 | 10 | 15 | 25–47 | 25 |
| 16 Мордовия | 30 | 4 | 12 | 14 | 30–50 | 24 |

Бомбардир: 20 – Смолов (Краснодар), 18 – Промес (Спартак), 17 – Халк (Зенит).

Стыковые матчи ■

24 мая. Кубань – Томь. Волгарь – Анжи. 27 мая. Томь – Кубань. Анжи – Волгарь.

ФНЛ

38-й тур. 21 мая ■

| | |
|--------------------------------|-----|
| Байкал – Арсенал..... | 0:2 |
| СКА-Энергия – Луч-Энергия..... | 2:0 |
| Сибирь – Волгарь..... | 1:1 |
| Сокол – Тюмень..... | 0:1 |
| Волга – Енисей..... | 4:0 |
| КАМАЗ – Газовик..... | 0:3 |
| Спартак-2 – Томь..... | 0:1 |
| Факел – Тосно..... | 1:3 |
| Торпедо Ар – Зенит-2..... | 2:0 |
| Балтика – Шинник..... | 0:3 |

ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА

| Команда | И | В | Н | П | М | О |
|----------------|----|----|----|----|-------|----|
| 1 Газовик | 38 | 26 | 8 | 4 | 61–20 | 86 |
| 2 Арсенал | 38 | 25 | 7 | 6 | 64–36 | 82 |
| 3 Томь | 38 | 22 | 8 | 8 | 58–35 | 74 |
| 4 Волгарь | 38 | 17 | 12 | 9 | 57–37 | 63 |
| 5 Спартак-2 | 38 | 17 | 8 | 13 | 52–49 | 59 |
| 6 Факел | 38 | 17 | 5 | 16 | 51–42 | 56 |
| 7 Тосно | 38 | 17 | 4 | 17 | 57–53 | 55 |
| 8 Тюмень | 38 | 15 | 9 | 14 | 44–45 | 54 |
| 9 Сокол | 38 | 14 | 11 | 13 | 43–38 | 53 |
| 10 Волга | 38 | 14 | 9 | 15 | 39–37 | 51 |
| 11 Сибирь | 38 | 14 | 9 | 15 | 47–50 | 51 |
| 12 Шинник | 38 | 13 | 11 | 14 | 50–49 | 50 |
| 13 Зенит-2 | 38 | 13 | 11 | 14 | 61–56 | 50 |
| 14 СКА-Энергия | 38 | 13 | 10 | 15 | 36–35 | 49 |
| 15 Луч-Энергия | 38 | 12 | 9 | 17 | 31–46 | 45 |
| 16 Енисей | 38 | 12 | 8 | 18 | 36–49 | 44 |
| 17 Балтика | 38 | 11 | 11 | 16 | 37–47 | 44 |
| 18 Торпедо Ар | 38 | 10 | 10 | 18 | 28–44 | 40 |
| 19 Байкал | 38 | 8 | 2 | 28 | 29–73 | 26 |
| 20 КАМАЗ | 38 | 6 | 6 | 26 | 20–60 | 24 |

Бомбардир: 16 – Делькин (Газовик), Житнев (Сибирь), Мамтов (Сибирь).

Честная игра

В конце апреля завершился второй региональный этап XI открытых Всероссийских соревнований по футболу среди команд детских домов и школ-интернатов «Будущее зависит от тебя!». Всего в нем приняло участие восемь округов. Лучшие команды по итогам отбора в марте-апреле приняли участие в локальных турнирах в таких городах, как Москва, Санкт-Петербург, Тула, Азов, Уфа, Екатеринбург, Новосибирск и Хабаровск. По традиции победители определялись в двух возрастных категориях: старшей (2001–2002 гг.) и младшей (2003–2004 гг.).

Многие команды не новички на турнире. Так ребята из Канского детского дома им. Ю.А. Гагарина, которые в прошлом году стали победителями в младшей возрастной категории и отправились в Лондон на базу ФК «Арсенал», сегодня стали первыми уже как старшая группа в Сибирском федеральном округе.

Но, пожалуй, главный сюрприз преподнес Московский турнир, где на протяжении многих лет лидерами соревнований были воспитанники Центра содействия семейному воспитанию «Каховские ромашки». В этом году чемпионами сразу в двух группах стали начинающие футболисты НОУ «Школа-интернат им. преподобного Сергия» из деревни Топорково Сергиево-Посадского района с жизнеутверждающим названием «Мечта». Ребята впервые приняли участие в турнире и смогли сразу показать лучший результат.

Часто соревнования «Будущее зависит от тебя» привлекают внимание и проходят при участии известных тренеров и спортсменов. В этом году специальны-



ми гостями Московского этапа стали главный тренер сборной России, главный тренер ПФК ЦСКА Леонид Слуцкий и капитан команды «Спартак» Артем Ребров, которые пожелали ребятам удачи на футбольном поле и провели автограф-сессию. Голкипер московского клуба дал юным спортсменам мастер-класс и поделился с ними профессиональными секретами.

Уже с 25 по 29 мая в Сочи пройдет финал соревнований. За титул победителей сразятся футболисты 22 команд из России, Таджикистана, Белоруссии и Латвии. Две лучшие команды в конце года посетят Лондон и попадут в гости к ФК «Арсенал». Но главной целью для ребят остается игра – честный и искренний футбол.